



విశాల భారతి

తెలుగు దిన పత్రిక

సంపుటి:02 సంచిక:49, శనివారం, 09.12.2023



ఆరు గ్యారంటీల్లో నేటి నుంచే 'మహాలక్ష్మి' నేటి మధ్యాహ్నం నుంచి మహిళలకు ఫ్రీ ఆర్టీసీ జర్నీ

- ▶ ఆసెంబ్లీ ప్రాంగణంలో ప్రారంభించున్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి
- ▶ వారం పాటు గుర్తింపు కార్డు లేకున్నా ప్రయాణం
- ▶ ఆర్టీసీ స్పెషల్ సాఫ్ట్ వేర్ తో గుర్తింపు కార్డులు జారీ

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో:
కాంగ్రెస్ ఆరు గ్యారంటీల్లో ఒకటిగా 'మహాలక్ష్మి' పథకం విధివిధానాలపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఆదికారికంగా జీవో విడుదల చేసింది. వయస్సుతో సంబంధం లేకుండా మహిళలందరూ ఆర్టీసీ బస్సుల్లో ఫ్రీ జర్నీ చేయించును అధికారులు తెలిపారు. తెలంగాణ పరిధి వరకు మహిళలతోపాటు బాలికులు, ట్రాన్స్ జెండర్లు కూడా ఉచితంగా ప్రయాణించవచ్చునని ఆర్టీసీ ఎంపీ సజ్జనార్ తెలిపారు. పల్లెటెలుగు, ఎక్స్ ప్రెస్ బస్సుల్లో రాష్ట్ర సరిహద్దు వరకు మహిళలకు ఈ ఉచిత ప్రయాణం వర్తిస్తుందని.. తెలంగాణ పరిధి దాటి ప్ర

యాణిస్తే మాత్రం టారిఫ్ ప్రకారం ఛార్జీలు వసూలు చేస్తారని చెప్పారు. రేపటినుంచి ఈ పథకం అమలులోకి రానుంది. శనివారం మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు ఆసెంబ్లీ ఆవరణలో జెండా ఊపి ఈ 'మహాలక్ష్మి' పథకాన్ని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రారంభించనున్నారు. ఇందుకు అయ్యే వ్యయాలన్ని ప్రభుత్వం రియంబర్స్ మెంట్ రూపంలో ఆర్టీసీకి తిరిగి చెల్లిస్తుంది. జిల్లాలో పల్లెటెలుగు, ఎక్స్ ప్రెస్ బస్సుల్లో.. ఛాగ్వన్ గరంలో సిటీ ఆర్ లిన్, సిటీ మెట్రో బస్సుల్లో ఉచితంగా మహిళలు ప్రయాణించవచ్చు. ఆధార్ లాంటి ఏదో ఒక బడ్ కార్డు మాపించి ప్రయాణం

చేయవచ్చు. మొదటి వారం రోజులు ఎలాంటి బెదింటి కార్డులు అవసరం లేదన్న ఆర్టీసీ ఎంపీ సజ్జనార్.. ఆ తర్వాత 'మహాలక్ష్మి' సాఫ్ట్ వేర్ జారీ కోసం సాఫ్ట్ వేర్ డెవలప్ చేస్తామన్నారు. 7290 బస్సు సర్వీసుల్లో మహిళలు ఉచితంగా బస్సు ప్రయాణం చేయవచ్చునని.. అవసరమైతే సర్వీసులు పెంచుతామని ఆర్టీసీ ఎంపీ సజ్జనార్ అన్నారు.
ఆర్టీసీలో ఉచిత ప్రయాణంపై మార్గదర్శకాలు..

- బాలికులు, మహిళలు, ట్రాన్స్ జెండర్స్ అందరికీ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఉచిత బస్సు ప్రయాణం వర్తిస్తుంది.



తెలంగాణ విద్యుత్ రంగంపై సీఎం సమీక్ష

- తెలంగాణ వ్యాప్తంగా పబ్లిక్ వెలుగు, ఎక్స్ ప్రెస్ బస్సులలో డిసెంబర్ 9 నుంచి ఉచితంగా ప్రయాణం చేయవచ్చు
- తెలంగాణ నుంచి పొరుగు రాష్ట్రాలకు వెళ్లే బస్సులలో అయితే రాష్ట్ర సరిహద్దు వరకు ఉచితం. బార్లర్ నుంచి డెస్టినేషన్ వరకు మాత్రమే టికెట్ తీసుకోవాలి ఉంటుంది
- కిలోమీటర్ల పరిధి విషయంలో ఎలాంటి పరిమితి లేదన్నట్లు తెలంగాణ పరిధిలో మాత్రమే ఉచిత ప్రయాణం. మహిళలతో పాటు బాలికులు, విద్యార్థులు, డ్రైవర్లకు



కేసీఆర్ కు హిల్ ఫ్లైస్ మెంట్ సర్జరీ

హిల్ బులెటిన్ విడుదల విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో:
బీఆర్ఎస్ అధినేత, మాజీ ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు కి సోమాజీగూడలోని యశోద ఆస్పత్రిలో వైద్యులు సర్జరీ పూర్తి చేశారు. కేసీఆర్ ఆరోగ్యానికి సంబంధించిన హిల్ బులెటిన్ ను వైద్యులు విడుదల చేశారు. సాధారణంగా 4.30 గంటలకు సర్జరీ కోసం ఆపరేషన్ థియేటర్ కి కేసీఆర్ తీసుకెళ్లారు. కొద్దిసేపటి క్రితమే కేసీఆర్ సర్జరీ పూర్తయింది. ఎడమ కాటకి తుంటి మార్పిడి చేశారు. కోర్టు ఎమ్మెల్యే దాక్కర్ సంజయ్ ఆధ్వర్యంలో కేసీఆర్ కు 20 మంది వైద్యుల బృందం సర్జరీ చేసింది. సర్జరీ అనంతరం ఆపరేషన్ థియేటర్ నుంచి కేసీఆర్ ని రూమ్ కి షిఫ్ట్ చేశారు. ప్రస్తుతం కేసీఆర్ ఆరోగ్య పరిస్థితి నిలకడగా ఉందని, వైద్యుల పర్యవేక్షణలో కేసీఆర్ ఉంటారని తెలిపారు. కేసీఆర్ 8 వారాల పాటు విశ్రాంతి తీసుకోవాలని డాక్టర్లు సూచించారు.



డిల్లీలో సీఎం రేవంత్ పుల్ విజి..

- ▶ ఎంపీ పదవికి రాజీనామా
- ▶ రాష్ట్ర మంత్రిత్వ శాఖలపై చర్చ
- ▶ రేపు మంత్రులకు శాఖలు ప్రకటించే అవకాశం?

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో:
తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి డిల్లీలో పర్యటి పెద్దలను ఆహ్వానించేందుకు వెళ్లిన రేవంత్ రెడ్డి, శుక్రవారం మరోసారి ఢిల్లీకి వెళ్లారు. తన ఎంపీ పదవికి సీఎం రేవంత్ రెడ్డి రాజీనామా చేశారు. ఈ మేరకు లోక్ సభ స్పీకర్ కు రాజీనామా లేఖను సమర్పించారు. విజయపై అధిష్టానంతో రేవంత్ రెడ్డి చర్చించుకున్నారు. శనివారం ఆసెంబ్లీ సమావేశాలు ప్రారంభం కానుంటుంది



ప్రాటెం స్పీకర్ గా అక్బరుద్దీన్ ఒవైసీ

విశాలభారతి, హైదరాబాద్ :
తెలంగాణ శాసనసభ మాజీ ప్రాటెం స్పీకర్ గా ఎంబిఎం ఎమ్మెల్యే అక్బరుద్దీన్ ఒవైసీ వ్యవహరించనున్నారు. శనివారం ఉదయం 06:30 గంటలకు ప్రాటెం స్పీకర్ గా అక్బరుద్దీన్ తో హాంబర్ల ప్రమాణ స్వీకారం చేయించనున్నారు. ఆ తర్వాత శాసనసభలో ఎమ్మెల్యేలతో ఆయన ప్రమాణ స్వీకారం చేయించనున్నారు. అక్బరుద్దీన్ ఆరుసార్లు ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికయ్యారు. కాగా, రేపటి నుంచి 4 రోజుల పాటు తెలంగాణ అసెంబ్లీ సమావేశాలు జరగనున్నాయి. కొత్త ప్రభుత్వం కొలువుదీరిన నెలపట్టంలో శాసనసభ తొలి సమావేశాల్లో ఎవరు ప్రాటెం స్పీకర్ గా వ్యవహరిస్తారనేది చర్చనీయాంశంగా మారింది. కొత్తగా ఎన్నికైన సభ్యులతో ప్రాటెం స్పీకర్ ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. అనంతరం స్పీకర్ ను ఎన్నికచేసే వరకు ప్రాటెం స్పీకర్ బాధ్యతలు నిర్వహించాల్సి ఉంటుంది. సాధారణంగా ఎక్కువ సార్లు ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికైన ఎమ్మెల్యేను శాసనసభ ప్రాటెం స్పీకర్ గా నియమిస్తారు.

స్పీకర్ గా గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్
మరోవైపు, తెలంగాణ అసెంబ్లీ మాజీ ప్రాటెం స్పీకర్ గా గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ పేరును ఖారారు చేశారు. కాంగ్రెస్ అధిష్టానం ఈ మేరకు నిర్ణయం తీసుకుంది. ఆయన విశారాబాద్ నుంచి ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికయ్యారు. ఈ క్రమంలో ఆయన అధిష్టానం, కాంగ్రెస్ శ్రేణులు మార్గం వ్యక్తం చేశారు. తొలుత దుర్గేశ్వర్ శ్రీధర్ బాబును స్పీకర్ గా నియమిస్తారని వార్తలు వచ్చాయి. అయితే, ఆయన ఆ పదవి చేపట్టేందుకు సుముఖత వ్యక్తం చేయకపోవడంతో గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ ను స్పీకర్ పదవికి ఎంపిక చేశారు. మెజారిటీ స్వస్థంగా ఉన్నందున స్పీకర్ ఎంపిక లాంఛన ప్రాయోగం కానుంది. ఏపీఎస్ అధిష్టానం అన్ని క్రోజాల్లో ఆలోచించడంతో పదవిని చేందిన ప్రసాద్ ను ఈ పదవికి ఎంపిక చేసినట్లు తెలుస్తోంది. శనివారం సమావేశాల్లో ఆయనను స్పీకర్ గా ఎన్నుకోనున్నారు.

సమావేశాలకు హాజరయ్యే అవకాశం లేదు. ఈ నేపథ్యంలో అక్బరుద్దీన్ ను ప్రాటెం స్పీకర్ గా ఎంపిక చేశారు. ప్రస్తుతం తెలంగాణ అసెంబ్లీలో కాంగ్రెస్ 64, బీఆర్ఎస్ 39, బీజేపీ 8, ఎంఐఎం 7, ఇతరులు 1 సంఖ్య బలం ఉంది. కాగా, 2018లోనూ ఎంఐఎం ఎమ్మెల్యే మంతాజ్ అహ్మద్ ఖాన్, 2014లో జానపతి హించాల్ కింది వైద్యులు తెలిపారు. దీంతో కేసీఆర్

బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే లీడర్ గా కేసీఆర్!

- ▶ రేపు అధికారికంగా ప్రకటన
- ▶ ప్రజా పోరాటాలకు సిద్ధం కావాలని బీఆర్ఎస్ నిర్ణయం

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో:
బీఆర్ఎస్ శాసన సభా పక్ష నేతగా కేసీఆర్ ఎన్నిక వస్తున్నారు. శనివారం ఉదయం తొమ్మిదిగంటలకు తెలంగాణ భవన్ లో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు సమావేశం కానున్నారు. ఈ సమావేశం వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేసీఆర్ ఆధ్వర్యంలో జరగనుంది. ఈ సమావేశంలోనే పార్టీ శాసన సభా పక్ష నేతగా కేసీఆర్ ను ఎమ్మెల్యేలు ఎన్నుకోనున్నారు. అసెంబ్లీలోను కేసీఆర్ ప్రతిపక్ష నేతగా వ్యవహరించనున్నారు. మొదట కేసీఆర్ ఎమ్మెల్యే గా ఉండటం లేదన్న వార్తలు వచ్చాయి. కేసీఆర్, హరీశ్ రావు లేదా కడియం శ్రీహరి ఎమ్మెల్యే లీడర్ గా ఎన్నికవుతారని, అసెంబ్లీలో పార్టీని నడిపిస్తారని వార్తలు వచ్చాయి. కానీ అసెంబ్లీ లో అధికారికంగా పార్టీని నడిపే అధ్యక్షుడే కేసీఆర్ అని బీఆర్ఎస్ నిర్ణయించుకుంది.



..మిగతా 2 లో



బీఆర్ఎస్ లీడర్లకు బెదిరింపు కార్ప్

- ▶ మర్రి రాజశేఖర్ రెడ్డి పేరుతో ..
- ▶ నేరేడ్ మెట్, అల్పాల్ పీఎస్ లో కేసు నమోదు

ప్రమాణస్వీకారానికి మేం పోము

- ▶ ఆసెంబ్లీని బహిష్కరించిన బీజేపీ ఎమ్మెల్యేలు ...
- ▶ ప్రాటెం స్పీకర్ గా ఒవైసీ ఎంపికతో నిర్ణయం
- ▶ అక్బరుద్దీన్ ఒవైసీ ఖాసీం రజ్వీ వారసుడు ..
- ▶ బీజేపీ ఎమ్మెల్యే రాజాసింగ్ ఫైర్

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో:
అసెంబ్లీని బహిష్కరిస్తున్నామని తెలంగాణ బీజేపీ ఎమ్మెల్యేలు ప్రకటించారు. ఎమ్మెల్యేలతో ప్రమాణం చేయించేందుకు ప్రాటెం స్పీకర్ గా అక్బరుద్దీన్ ఒవైసీ ఎంపికయ్యారు. అయితే ఆయన ఎదుట ప్రమాణం చేయబోమని బీజేపీ చెబుతోంది. ఖాసీం రజ్వీ వారసుడు అక్బరుద్దీన్ ఒవైసీ.. ఆయన ముందు తాను ఎమ్మెల్యేగా ప్రమాణం చేయనని రాజాసింగ్ పేకటించారు. 15 నిమిషాలు సమయం ఇస్తే 100 కోట్ల పాండులను చంపేస్తామని అన్న వ్యక్తి అక్బరుద్దీన్ అని గుర్తు చేశారు. దేశానికి, హిందువులకు అని వ్యతిరేకంగా మాట్లాడే వ్యక్తికి ప్రాటెం స్పీకర్ గా

కాంగ్రెస్ పార్టీ చేసినందుకు ఆరోపించారు. ఇప్పుడు ఎవరు దోస్త్రు, ఎవరు దుస్మన్ అర్థం అవుతుందా అని ప్రశ్నించారు. బీఆర్ఎస్ కారు స్పీరింగ్ ఎంపెంకి ఇచ్చిన రెక్కనే.. కాంగ్రెస్ కూడా భయపడి తమ చెయ్యిని కూడా ఎంపెంకి చేతికి ఇస్తుందని రాజాసింగ్ తెలిపారు. ఎందరో సీనియర్లు ఉన్న ఆయనే ఎందుకు ప్రశ్నించారు. కాంగ్రెస్ ఉన్న బీఆర్ఎస్ ఉన్న టీడీపీ ఉన్న రేపు బీజేపీ ప్రభుత్వం ఏర్పడిన వాళ్ళు కాళ్ళు మొక్కి నెత్తి మీద కూర్చో దానికి ప్రయత్నిస్తారని ఆరోపణలు చేశారు. రేవంత్ రెడ్డిని ఆర్ఎన్ఎస్ మనిషి, టిల్లు అని అన్న వ్యక్తి అక్బరుద్దీన్ అని తెలిపారు. కాంగ్రెస్

హయాంలో కూడా ఎంపెంకి రాజ్యం నడుస్తుందని రాజాసింగ్ విమర్శించారు. రాజాసింగ్ 2018 ఎన్నికల్లో గెలిచిన తర్వాత కూడా ఆయన ప్రాటెం స్పీకర్ పదవి ప్రమాణ స్వీకారం చేయలేదు. అప్పట్లో ప్రాటెం స్పీకర్ గా ఎంపెంకి ఎమ్మెల్యే మంతాజ్ ఖాన్ వ్యవహరించగా దేశం, ధర్మం పట్ల గౌరవం లేని పార్టీకి ఇచ్చారని ఆరోపించారు. దీంతో మంతాజ్ ఖాన్ సమక్షంలో కాకుండా పూర్తి స్థాయి స్పీకర్ గా పోషారం త్రీనివాస్ రెడ్డి బాధ్యతలు తీసుకున్న తర్వాత స్పీకర్ ఛాంబర్లో ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. శనివారం స్పీకర్ ఎన్నిక జరగనుంది. కాంగ్రెస్ పార్టీ



..మిగతా 2 లో

